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[bookmark: _GoBack]AVVISO PUBBLICO
DI MANIFESTAZIONE D’INTERESSE PER LA PRESENTAZIONE DI PROPOSTE CULTURALI E ARTISTICHE, NELL’AMBITO DELLA NOTTE BIANCA E DEL MERCATINO STORICO DELL’ANNUNZIATA 2017
1. Premessa
Con il presente Avviso Pubblico, l’Amministrazione Comunale - Assessorato agli Eventi, intende favorire lo sviluppo culturale e la promozione turistica della Città con diverse espressioni artistiche, che prevedono il coinvolgimento e la partecipazione anche di giovani artisti locali.

2. Oggetto dell’Avviso pubblico
L’Avviso è finalizzato elusivamente alla ricezione di proposte culturali favorendo la partecipazione del maggior numero di operatori interessati alla realizzazione di eventi nel previsto spazio temporale; la partecipazione al presente avviso non vincolerà in alcun modo l’Amministrazione Comunale.

3.  Tipologie e caratteristiche delle iniziative proposte: 
Le proposte devono riguardare i seguenti ambiti culturali:
a) Spettacoli teatrali, performance, reading anche poetici, incontri, conferenze, proiezione filmati, esposizioni d’arte e di artigianato, happening;
b) Spettacoli musicali (Concerti di musica moderna e lirica, performance, cabaret);
c) Manifestazioni sportive;
d) Azioni di promozione dei prodotti enogastronomici tipici del territorio ed eventi simili.
Le proposte, inoltre, devono:
· realizzarsi in occasione della Notte Bianca 2017 e del Mercatino Storico dell’Annunziata 2017;
· essere compatibili tecnicamente e logisticamente con le caratteristiche degli spazi individuati da questa Amministrazione;
· non avere carattere razzista, discriminatorio, né contenere apologia di violenza;
· non avere carattere di propaganda partitica, sindacale e/o religiosa e né veicolare messaggi di promozione commerciale;
· non arrecare pregiudizi o danni all’immagine dell’Amministrazione o di terzi;
· eventuali integrazioni agli impianti e agli allestimenti autorizzati e organizzati dall’Ufficio competente, dovranno essere accompagnate da documentazione attestante la rispondenza alla normativa di sicurezza e antincendio.

4. Soggetti ammessi a partecipare. 
Possono partecipare al presente Avviso soggetti privati e pubblici, che operano nel settore della cultura e dello spettacolo (società, fondazioni, associazioni culturali, associazioni ed enti di promozione sportiva, cooperative, enti, istituzioni, istituti di cultura, operatori singoli).

5. Impegni dell’Amministrazione Comunale
L’Amministrazione Comunale metterà a disposizione gratuitamente: n°1 palco di dimensione 12X10 in Piazza Cesaro, n°1 palco di dimensioni 12X10 in piazza Giovanni XXIII della Pace completi di camerini, di impianto audio – luci, di allaccio energia elettrica e diritti SIAE. Inoltre l’A.C. attrezzerà via De Simone con gazebi e allestimenti logistici connessi. 

6. Impegni del soggetto proponente
Sono a carico del soggetto proponente selezionato:
A. La completa gestione del progetto presentato sotto la propria responsabilità;
B. Il rispetto delle norme vigenti in materia di sicurezza, prevenzione infortuni sul lavoro;
C. La stipula di idonea polizza assicurativa a copertura di danni agli spazi concessi, agli impianti, a cose, a persone derivanti dall’espletamento di tutte le attività svolte e/o sottoscrivere, tassativamente prima dell’avvio delle attività di propria competenza, apposita dichiarazione che esoneri esplicitamente l’Amministrazione Comunale da qualsivoglia responsabilità in merito alla organizzazione dei singoli eventi. 
D. Ogni evento, per quanto concerne la sicurezza della pubblica incolumità, sarà realizzato sotto la esclusiva e diretta responsabilità dei soggetti organizzatori.

7. Modalità e termini di presentazione della domanda
I soggetti che intendono aderire al presente Avviso pubblico dovranno far pervenire al Protocollo Generale del Comune, in busta chiusa, un’istanza di partecipazione indirizzata a Comune di Torre Annunziata – Servizio Cultura – c/so Vittorio Emanuele III, n.293 – 80058 Torre Annunziata, riportante la dicitura “AVVISO PUBBLICO PER LA PRESENTAZIONE DI PROPOSTE CULTURALI ED ARTISTICHE DA REALIZZARSI PER LA NOTTE BIANCA E IL MERCATINO STORICO DELL’ANNUNZIATA 2017 a mezzo servizio postale, o servizi similari, o con consegna a mano.
Le proposte dovranno pervenire entro le ore 12.00 del giorno 10 DICEMBRE 2017.  

All’istanza, sottoscritta dal legale rappresentante, va allegata la seguente documentazione:
· Una relazione generale in cui vengono descritte le finalità, i contenuti artistici, il periodo di svolgimento e le modalità di realizzazione;
· Dichiarazione se l’evento è proposto a titolo gratuito ovvero se per la sua realizzazione è richiesto un compenso economico;
· Il curriculum del soggetto proponente, contenente notizie sull’attività svolta, copia dello Statuto/atto costitutivo;
· Fotocopia del documento di riconoscimento in corso di validità.

In particolare la proposta artistica dovrà contenere le seguenti informazioni per le diverse tipologie di proposte:
 
RAPPRESENTAZIONI TEATRALI
· Indicare il nome e le generalità dell’autore o regista, dell’attore/regista o della compagnia.
· Descrivere dettagliatamente il progetto teatrale, includendo il titolo, l’autore, la durata del testo e tutti gli elementi che possano chiarire le modalità di svolgimento e le persone coinvolte.
· Accludere il curriculum dell’attore/attrice/compagni.

CONFERENZE/LETTURE/INCONTRI
· Indicare il tema della conferenza e l’elenco dei relatori/interpreti.
· Accludere curriculum del relatore/relatori/interpreti.

ESPOSIZIONI
· Descrivere dettagliatamente il progetto espositivo, includendo il titolo, i contenuti e tutti gli elementi che possano chiarire le modalità espositive.
· Accludere il curriculum dell’artista che si intende esporre.
· Eventuale progetto di allestimento.

PERFORMANCE MUSICALI 
· Indicare il nome, le generalità dei compositori, dei musicisti/cantanti o dei gruppi musicali.
· Includere i titoli dei brani, gli autori, i testi e tutti gli elementi che possano chiarire le modalità di svolgimento; qualora esistente, accludere 1 CD con almeno 2 brani tratti dal repertorio che si intende proporre.
· Accludere curriculum degli artisti/gruppi.

MANIFESTAZIONI SPORTIVE
· Indicare la disciplina sportiva e l’evento che si intende proporre.
· Indicare le affiliazioni alle relative Federazioni sportive.
· Indicare le performance delle varie discipline sportive.

8. Procedure di selezione delle proposte e calendarizzazione 
I progetti saranno sottoposti al discrezionale ed insindacabile giudizio di merito da parte della Giunta Comunale che individuerà, con proprio provvedimento, quelle meritevoli di essere inserite nel programma degli eventi valutati in base:
· alla coerenza della progettualità con gli ambiti prescelti (es. musica, teatro);
· alla compatibilità con il luogo;
· alla qualità della progettualità (intesa anche con riferimento a proposte volte a ricordare o celebrare eventi e figure rappresentativi nel panorama culturale nazionale);
· al potenziale coinvolgimento del pubblico.
La Giunta Comunale si riserva la facoltà di proporre e concertare modifiche delle date e dei luoghi di svolgimento indicati dai soggetti proponenti.

i cui al presente avviso.dell'to congruoi realizzo e natalizieLa Giunta Comunale ha la facoltà di inserire all’interno del programma ulteriori iniziative che riterrà di rilevanza strategica per l’attuazione degli obiettivi della programmazione comunale in materia di turismo e valorizzazione dei beni culturali.
 Saranno escluse le proposte di manifestazioni di natura politica, sindacale e/o religiosa e di dubbia moralità, il cui contenuto sia ritenuto non attinente al contesto socio-culturale e tradizionale del territorio.
Per ulteriori informazioni e chiarimenti si invita a contattare l’Ufficio Cultura - sede Corso Vittorio Emanuele III, 293 – 80058 Torre Annunziata – tel.0815358217 - 0815358367 - 0815358369 – fax 0815358374 - cultura.ta@libero.it – cultura@pec.comune.torreannunziata.na.it.

9. Trattamento dati personali
Ai sensi del D. Lgs 196/2003 i proponenti prestano il proprio consenso al trattamento dei dati personali all’esclusivo fine della gestione amministrativa e contabile.
Titolare del trattamento dei dati è il Comune di Torre Annunziata.
                                                                                                              
               L’Assessore alla Cultura	                 Il Dirigente 3° Dipartimento                                                                                                                                                                       
                       Floriana Vaccaro                            Dr. Nicola Anaclerio
2

image1.png




